
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση 

αλληλεγγύης για την Κούβα που διοργάνωσε η 

Αγωνιστική Πολιτιστική Παρέμβαση! 

«Ο πολιτισμός είναι όπλο αλληλεγγύης των λαών, ενάντια στους πολέμους των 

Ιμπεριαλιστών!» 

Αυτό είναι το μήνυμα που στάλθηκε από την εκδήλωση αλληλεγγύης στον λαό της 

Κούβας, που διοργάνωσε και επιμελήθηκε, η Αγωνιστική Πολιτιστική Παρέμβαση στον 

Ιωνικό Σύνδεσμο και παρουσίασε το απόγευμα της Τετάρτης 22 Απριλίου, στον «ΑΣΤΕΡΑ». 

Σε μια περίοδο, που οι ΗΠΑ και οι σύμμαχοι της επιδιώκουν τον οικονομικό στραγγαλισμό 

του νησιού της Επανάστασης, εντείνοντας το δολοφονικό εμπάργκο και την ίδια στιγμή 

απειλούν με στρατιωτική εισβολή!  

Ήταν μία εκδήλωση, που περιλάμβανε τα πάντα: πάθος και παλμό από τον κόσμο που 

αθρόα προσήλθε, για να διατρανώσει την αλληλεγγύη του στον λαό της Κούβας, 

καταξιωμένους μουσικούς με εξαιρετικές ερμηνείες, απαγγελίες ποιημάτων από 

ηθοποιούς, προβολή βίντεο. 

Την εκδήλωση άνοιξε η Δέσποινα Νησίδου, μέλος του διοικητικού συμβουλίου του 

Ιωνικού Συνδέσμου, καλωσορίζοντας τους παρευρισκόμενους και ενημερώνοντας πως η 

εκδήλωση πραγματοποιείται με πρωτοβουλία της Αγωνιστικής Πολιτιστικής Παρέμβασης, 

γιατί δυστυχώς, η οριακή και αντιδημοκρατική πλειοψηφία του διοικητικού συμβούλιου 

του Ιωνικού Συνδέσμου αρνήθηκε την διεξαγωγή της από τον σύλλογο. 

Ξεχώρισαν με την παρουσία τους, ο Πρέσβης της Κούβας κ. Άραμις Φουέντε Ερνάντεζ 

και η Νίκη Χρόνοπουλου, μέλος της πρόσφατης διεθνιστικής αποστολής του ΠΑΜΕ στην 

Κούβα. 

Ποιήματα απήγγειλαν, οι ηθοποιοί Όλγα Μιχαλοπούλου και Φωτεινή Μπανιά, όπως 

το συγκλονιστικό «Πάμπλο Νερούδα για τον Φιντέλ» (Πάμπλο Νερούδα) και το 

«Μπουμπουκιάζει ο Απρίλης» του Νικολά Γκιγιέν.  

Στη συνέχεια, προβλήθηκε ένα σύντομο βίντεο με την ιστορική πορεία της Κούβας, από 

ένα Νησί της εκμετάλλευσης και της εξαθλίωσης, στο Νησί της Επανάστασης και της 

Ανθρωπιάς.  

Η μουσική φυσικά, δεν θα μπορούσε να λείπει από μια τέτοια εκδήλωση. 

Ο χώρος γέμισε από υπέροχες μελωδίες φλαμέγκο, ερμηνευμένες από τον Γαβρίλη 

Μπορμπόλη στην κιθάρα και την Ελεάνα Γκαγκούλη, στο τραγούδι. Η στιγμή ήταν 

συγκλονιστική, με το πρώτο τραγούδι από την  Ανδαλουσία, για τη ζωή των 

ανθρακωρύχων και το δεύτερο από την Κούβα, για την αγάπη.  



Ακολούθησε, η διεθνούς φήμης σολίστ της κιθάρας Εύα Φάμπα παρουσιάζοντας με 

εξαιρετικό τρόπο, μελωδίες από την λατινική Αμερική και ο Παρασκευάς Θεοδωράκης 

που με κομμάτια όπως το «Which side are you on», το «working class hero» καθώς και με 

το εκπληκτικό τραγούδι που έγραψε ο ίδιος με τίτλο «Η Καμπάνα», «δανειζόμενος» 

στίχους του μεγάλου ποιητή Κώστα Βάρναλη, ξεσήκωσε το κοινό. 

Ο Πρέσβης της Κούβας κ. Άραμις Φουέντε Ερνάντεζ στην ομιλία του, ευχαρίστησε όλους 

«για τη σημαντική αυτή εκδήλωση που διοργανώθηκε με σκοπό την διατράνωση της 

στήριξης και της αλληλεγγύης στον αγώνα του κουβανικού λαού…» και απηύθυνε 

«αδελφικούς χαιρετισμούς σε όλους, μαζί και ένα αγκάλιασμα αλληλεγγύης!». Στην 

συνέχεια μίλησε για τα 67 χρόνια διαρκούς αγώνα της Επανάστασης που «αντιμετωπίζει 

ένοπλες επιθέσεις, απειλές πυρηνικής εξολόθρευσης, βακτηριολογικούς πολέμους, 

ακατάπαυστες παραπλανητικές επικοινωνιακές εκστρατείες απαξίωσης και 

διαστρέβλωσης της πραγματικότητας στην Κούβα και άλλες επιθετικές ενέργειες 

προερχόμενες από τις ΗΠΑ».  

Ότι σήμερα οι ΗΠΑ «έχουν δηλωμένο στόχο να ενισχύσουν την οικονομική πίεση για να 

προκαλέσουν την κατάρρευση της χώρας» και για αυτό «στις συγκεκριμένες συνθήκες 

αποκτά μεγάλη βαρύτητα η φωνή και η απόρριψη των λαών, πολιτικών κομμάτων, 

κυβερνήσεων, βουλευτών, κοινωνικών οργανώσεων και διεθνών οργανισμών, να 

συνεχίσουν να δυναμώνουν με συνέπεια και το μήνυμά τους να ακουστεί δυνατά και 

καθαρά: όχι στον αποκλεισμό, όχι στην επιθετικότητα. Να αφήσουν την Κούβα να 

ζήσει και να δουλέψει ειρηνικά».  

Συνέχισε λέγοντας πως «η ιστορία αποδεικνύει ότι οι έξωθεν πιέσεις δεν έκαναν την 

Κούβα να αναιρέσει την οικοδόμηση ενός μοντέλου οικονομικής ανάπτυξης βασισμένου 

στην κοινωνική δικαιοσύνη και την αλληλεγγύη» και ότι «τα σχέδια και οι επιθετικές 

ενέργειες των ΗΠΑ δεν θα σταθούν ικανά να ανατρέψουν την κουβανική Κυβέρνηση, ούτε 

να κάμψουν τη θέληση του λαού μας να αντιστέκεται, μολονότι θα συνεχίσουν να 

προκαλούν μεγάλα πλήγματα».  

Ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό του ο κ. Ερνάντεζ τόνισε με έμφαση πως  «Το Κόμμα, 

το Κράτος, η Κυβέρνηση και ο λαός της Κούβας αντιμετωπίζουν τη νέα αυτή 

κλιμάκωση με ηρεμία, συνοχή και αποφασιστικότητα» και ότι «δεν αγνοούμε ούτε 

υποτιμούμε την εμβέλεια της πρόκλησης που έχουμε μπροστά μας» που όμως «η 

Κουβανική Επανάσταση αντιμετώπισε πάντοτε αυτές τις προκλήσεις και βγήκε 

νικήτρια και τούτη η φορά δεν θα είναι διαφορετική καθώς με την ίδια ακεραιότητα 

και σταθερότητα με τις οποίες αντισταθήκαμε στον αποκλεισμό πάνω από 6 

δεκαετίες, θα αντιμετωπίσουμε σήμερα τη νέα αυτή κλιμάκωση και θα νικήσουμε. 

Η Κούβα θα νικήσει!». 

Στην συνέχεια τον λόγο πήρε η Νίκη Χρονοπούλου που υπογράμμισε πως «Η Κούβα 

δεν είναι μόνη! Η Κουβανική Επανάσταση θα σταθεί όρθια και θα νικήσει!», σύνθημα 



της διεθνιστικής αποστολής του ΠΑΜΕ στην Κούβα που πραγματοποιήθηκε στις 20-23 

Φεβρουαρίου και στην οποία συμμετείχαν μαζί της και άλλοι εκπρόσωποι σωματείων 

διαφόρων κλάδων του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. 

Εξήγησε ότι «σκοπός της αποστολής ήταν να μεταφερθεί η αλληλεγγύη των συνδικάτων 

και της εργατικής τάξης της Ελλάδας στον αγώνα του κουβανικού λαού και κάθε λαού για 

το δικαίωμά του να επιλέγει ελεύθερα το κοινωνικό και πολιτικό του σύστημα, να 

αποφασίζει ο ίδιος για τις υποθέσεις του, χωρίς ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και ξένους 

δυνάστες». 

Συνέχισε λέγοντας πως «οι επισκέψεις σε χώρους δουλειάς και οι συναντήσεις με 

εκπροσώπους των συνδικάτων μας έφεραν σε επαφή με τις τεράστιες δυσκολίες που 

αντιμετωπίζει ο κουβανικός λαός αλλά και με την αποφασιστικότητα του να υπερασπιστεί 

την επανάσταση μέχρι τέλους». Ότι με την επίσκεψη τους στο νοσοκομείο Manuel Piti 

Fajardo ήρθαν σε επαφή με τα επιτεύγματα της Κούβας στον τομέα της Ιατρικής που 

τελικά η επανάσταση έχει δημιουργήσει «…ένα σύστημα υγείας που όχι μόνο καταφέρνει 

να καλύψει τις ανάγκες του κουβανικού λαού, αλλά προσφέρει αλληλεγγύη όπου 

χρειαστεί…».  

Αφού μετέφερε ζωντανά την εμπειρία της αποστολής από την επίσκεψη στην Κούβα, 

ολοκλήρωσε την ομιλία της λέγοντας πως «ο φετινός αγωνιστικός εορτασμός της 

Πρωτομαγιάς αποκτά μεγαλύτερη σημασία: Σε έναν κόσμο που φλέγεται από τις 

ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και τους πολέμους, σε μια ζωή που μεγαλώνουν η 

εκμετάλλευση, η ανασφάλεια, η φτώχεια και τα αδιέξοδα, τώρα είναι αναγκαία όσο ποτέ 

η ενίσχυση της λαϊκής παρέμβασης και δράσης απέναντι στις εξελίξεις, η έκφραση της 

αλληλεγγύης στους λαούς που αγωνίζονται για το δίκιο τους», καλώντας όλους στην 

μεγάλη Πρωτομαγιάτικη απεργιακή συγκέντρωση των συνδικάτων 10.30 στο Σύνταγμα. 

 


